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令和５年６月平戸市教育委員会定例会議事録 

 

日  時 令和５年６月 26 日(月) 午前 10 時 35 分開会 午前 11 時 30 分閉会 

場  所 平戸市立根獅子小学校校長室 

出席委員 
岡康則委員、氏田裕也委員、田中まきこ委員、三輪昌美委員 

松永靖教育長 

出 席 者 
鴨川教育次長、森理事兼学校教育課長、田中教育総務課長 

赤木生涯学習課長、里崎文化交流課長 

 

委員名 質疑等 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

（日程第１ 開会） 

ただ今から、令和５年６月平戸市教育委員会定例会を開催させていただ

きます。 

それでは、平戸市教育委員会会議規則の規定により、教育長が議長とし

て会議の進行をよろしくお願いいたします。 

 

皆さまおはようございます。 

先ほどの根獅子小学校の複式学級での学習は、いかがだったでしょうか。 

複式学級とは、定められた人数より少ない場合、二つの学年の児童・生

徒を一つの学級に編制するもので、一人の指導者で指導しなさいという国

が定めた制度です。教師の指導力が問われる前に、この制度そのものを考

えなければならないと私はかねてから思っていましたが、それにしても、

根獅子小学校の先生方は、よく頑張っておられました。 

さて、本日の定例会では、報告が２件、その他の後援依頼、そして、各

課長及び教育次長の報告があります。どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは、日程に従い議事を進行します。 

 

（日程第２ 議事録署名委員の指名について） 

日程第２ 議事録署名委員の指名についてですが、平戸市教育委員会会

議規則第 16 条第２項の規定に基づき、６月定例会の議事録署名委員に三輪

委員、岡委員を指名いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（日程第３ 議事録の承認について） 

日程第３ 議事録の承認につきましては、５月定例会の議事録について

事前に送付しておりましたので、ご確認いただいていると思います。何か

ご不明な点等ございませんか。 

異議がございませんので、５月定例会の議事録については、承認するこ

とといたします。 
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（日程第４ 教育長報告について） 

 次に、日程第４ 教育長報告です。 

主なものについて報告します。５月 28 日、中学校総合体育大会の視察で

私は軟式野球を見させてもらいました。６月５日、第１回平戸子ども読本

編纂委員会を開催しました。第２章である「モノ」編を 12 月末までを目標

に完成するよう進めていきます。11 日、第 18 回少年の主張大会に出席し

ました。12 日、６月市議会定例会が開会し、明日 27 日に閉会予定です。 

今後の予定ですが、７月１日、２日、北九州フェニックスの公式戦が赤

坂野球場で開催されます。７日、令和６年度使用の教科書採択会議を開催

予定です。11 日は、市戦没者追悼式に出席予定です。 

以上、報告させていただきます。 

 

 ５月 29 日の教育委員会合同研修会で、私が参加した分科会は「中学校に

おける休日の部活動の地域移行」についてだったのですが、県は地域移行

を進めていくとの説明でした。平戸市の現状とは差があるなと感じました。 

 

 中学校部活動の地域移行については、運動部、文化部ともに国が進めて

いますので、県も進めていく立場にあるため、そのような説明だったと思

います。ただ、各市町の実態としては、県も把握できていない様々な課題

があり中々進んでいないのが現状です。 

 

 （日程第５ 報告） 

 日程第５ 報告に入ります。 

次に、報告第７号 平戸市社会教育委員の委嘱について、事務局の説明

を求めます。 

 

報告第７号 平戸市社会教育委員の委嘱について、平戸市教育長に対す

る事務委任規則（平成 17 年教育委員会規則第４号）第３条第１項の規定に

より代理したことから、同規則第３条第２項の規定に基づき、次のとおり

報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

それでは、報告第７号 平戸市社会教育委員の委嘱について、原案のと

おり承認いたします。 
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次に、報告第８号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく特別

措置について、事務局の説明を求めます。 

 

報告第８号 平戸市立学校の通学区域に関する規則第３条の規定に基づ

き、児童生徒にかかる特別措置の願い出について許可したことから、平戸

市教育長に対する事務委任規則第３条第２項及び第４条の規定に基づき報

告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

指定学校の変更により学校区域が遠くなると思いますが、その場合も家

庭訪問しているのですか。 

 

その場合も家庭訪問は実施しています。保護者等の都合によっては、保

護者の方に学校へ来ていただく場合もあります。 

 

 

それでは、報告第８号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく

特別措置について、原案のとおり承認いたします。 

 

（日程第６ その他） 

 次に、日程第６ その他の１のその他の報告に移ります。 

(1) 共催・後援等について、事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課所管の後援３件について、ご説明いたします。 

  以下、説明省略 

 

生涯学習課所管の共催１件、後援５件について、ご説明いたします。 

  以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

ご意見等がなければ、共催・後援依頼９件について、すべて承認といた

します。 

 

次に、各課長報告について、教育総務課から順番に説明をお願いしま

す。 
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まず、実績報告です。５月 23 日、ＤＸ検討委員会、24 日、人事評価適

正化会議に出席しました。25 日、奨学資金貸付基金運営委員会を開催し、

新規申請者１名の審査を行いました。高校進学者で結果は貸付決定となっ

ています。29 日は、長崎県市町村教育委員会連絡協議会総会及び教育委員

会合同研修会に出席しました。 

今後の予定ですが、29 日、ＤＸ検討委員会、７月 13 日、行政事務改善

委員会、24 日、学校予算委員会に出席予定です。以上です。 

 

まず、実績報告です。５月 23 日から新任校長訪問指導、校長当初面談を

始めています。６月 14 日、学校保健会及び研究大会を開催しました。 

今後の予定ですが、７月９日、長崎県教員採用試験が実施されます。現

在、市立学校の臨時採用の６名が受験予定です。22 日から県中総体が開催

予定です。24 日から 27 日までイングリッシュキャンプを実施します。中

学生は定員以上の応募があり抽選により参加者を決定しました。以上です。 

 

まず、実績報告です。５月 30 日、公民館連絡協議会理事会を開催し、２

月開催予定の公民館大会等について協議しました。６月１日、社会教育委

員会議、５日、スポーツ推進委員会議、11 日、第 18 回少年の主張大会を

開催しました。12 日、日本スポーツマスターズ 2024 長崎大会実行委員会

設立総会に出席しました。来年９月長崎県開催が決定しており、平戸市で

は 13 競技中、軟式野球が赤坂野球場で実施予定です。 

今後の予定ですが、27 日、長崎県地域海洋センター連絡協議会が開催予

定で、５市１町の輪番制により今年度は本市が事務局となっています。 

７月１日、２日、北九州フェニックスの公式戦が赤坂野球場で昨年に引

き続き開催されます。７日、指定管理者選定委員会に出席予定で、来年度

の指定管理施設についての指定管理者の選定となります。以上です。 

 

まず、実績報告です。６月８日、須古踊り振興会代表会を初めて開催し、

課題である後継者不足について協議しました。22 日、ジャンガラ保存会代

表者会議を開催しました。 

今後の予定ですが、７月 10 日、東京で行われる全国民俗芸能「風流」保

存・振興連合会総会・伝達式に参加する予定です。13 日、14 日は鄭成功生

誕前夜祭と生誕祭を開催予定です。14 日には、中国駐長崎総領事が中野中

学校を訪問予定です。８月９日には南安市・平戸市中学生交流事業で南安

市中学生が、中野中学校を訪問予定です。また、台湾台南市から台湾産マ

ンゴーが今年度も市内学校へ提供される予定です。 

29日は世界遺産登録５周年記念イベントを平戸文化センターで開催予定

です。以上です。 
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報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお願

いいたします。 

 

 市へき地連絡協議会とはどのような協議会なのですか。 

 

 全国的な組織となっており、へき地学校に指定されている学校の職員に

よるへき地ならではの教育などを勉強する研修会などを行う協議会です。 

 

 

 ６月 17 日に開催された「コラスまつり」ですが、対象地区は北部地区と

思っていたのですが、来賓案内が北部地区以外の市議会議員の方にも案内

されていると聞いたものですから、市全体が対象なのでしょうか。また、

資料のつくりも不十分だったと思います。 

 

 北部公民館主催ですので、平戸北部地区が対象となっています。 

 資料については、生涯学習課としても今後確認していきたいと思います。 

 

市議への案内は、議長、副議長、産業建設文教委員会所属の市議まで案

内していたようです。 

 

 続きまして、(3)教育次長報告をお願いします。 

 

令和５年６月市議会定例会についてご報告いたします。 

本定例会は、６月 12 日開会、明日 27 日閉会の日程で行われ、教育委員

会関係の議案として、承認１件、議案１件の補正予算を上程し、いずれも

承認、可決される予定です。 

承認第４号令和４年度平戸市一般会計補正予算（第 10 号）は、質問もな

く承認されました。 

次に、議案第 50 号令和５年度平戸市一般会計補正予算（第３号）では、

中野小学校校舎改修事業に関して、屋上防水にかかる工法や耐用年数につ

いての質問がありしたが、可決すべきものと決定されました。 

また、一般質問につきましては、９名の一般質問者があり、松尾議員、

山内貴史議員、吉福議員の３名が教育委員会に関連するものでした。 

松尾議員の質問では、ふれあいバスの混雑状況について、朝夕の乗車定

員の超過状況の解消については、総務課において増便の方向で検討してい

るところであるが、教職員の会議やテスト期間中など午前中で学校が終わ

るときは、昼間の便についても混雑している状況である。ふれあいバスで

の対応が困難な場合は、教育委員会としてスクールバスの活用を検討でき

ないかとの質問がありました。 

教育委員会としても年に数回ではありますが、昼間の便が混雑している
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ことは把握しており、今後、ふれあいバスでの対応が困難な場合は、総務

課、南部中学校及び津吉小学校学とも事前に協議して対応を検討すること

を答弁しております。 

山内貴史議員の質問では、危機管理に関して気象警報発令時の児童生徒

の登下校の対応及びＰＴＡが行う奉仕作業におけるケガなど事故対応につ

いての質問がありました。 

まず、気象警報発令時の対応については、地域防災計画に基づいて各学

校で毎年作成する危機管理マニュアルにより、下校時刻の繰り上げや台風

接近時の臨時休校などの対応を行っていることを答弁しております。次に、

ＰＴＡ活動における事故対応については、単位ＰＴＡにより保険制度に加

入してケガや第三者への賠償など対応していることを答弁しております。 

吉福議員の質問では、田平バイパスの開通に伴う、通学路の安全対策に

ついての質問がありました。 

すでに開通している田平北小学校下、総社神社前交差点においては、学

校教職員による登校時の行っているほか、地域や警察からなる田平を見守

る会による交通指導を毎朝行っていることを答弁しております。 

以上で、報告を終わります。 

 

それでは、次回の教育委員会定例会の日程等について、事務局から説明

をお願いします。 

 

 事務局としましては、次回定例会を７月20日（木）午前９時30分から教

育委員会応接室でお願いしたいと考えております。 

 

 それでは、次回定例会は７月 20 日（木）午前９時 30 分から教育委員会

応接室においてということで決定いたします。 

 

（日程第７ 閉会） 

すべての協議が終了しました。 

以上をもちまして、令和５年６月教育委員会定例会を終了いたします。 

皆様お疲れ様でした。 

 

 

 

午前 11 時 30 分 閉会 

 

令和５年６月 26 日 
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